Сведения о кафедре

Кафедра педагогики и психологии начала свою деятельность с 2000 года.
Первым заведующим кафедрой была доктор психологических наук, профессор А.П. Оконешникова, затем заведовали первые проректора Л.Т. Егорова, кандидат педагогических наук Т.Г. Васильева. С 2005 года заведующим кафедрой работала кандидат педагогических наук, профессор Л.К. Адамова.
В разное время на кафедре работали:  д.п.н., профессор  С.Д. Неверкович.,  к.филос.наук, доцент П.З. Тобуков., д.социолог. н., к.психол.наук У.А.Винокурова,  д.п.н., профессор Н.Д. Неустроев, д.п.н. Е.А. Барахсанова,  д.п.н. профессор И.А. Черкашин, д.п.н., профессор      Р.И. Платонова, д.п.н  Р.С. Щепеткина,  к.п.н. В.В. Григорьева,  доцент А.Н. Тарасова.,  к.п.н. О.Д Олесова, к. филос.н., доцент П.Н. Жондоров,  к. филос. наук, доцент К.П. Лыткина, к. психол. наук Н.Д. Елисеева, к.п.н., доцент  Н.А. Корякина, к.п.н. М.А. Манасытова., к. филос. наук, профессор П.С. Максимов,  к.п.н.  профессор И.И. Готовцев, к.п.н., доцент Хомподоева М.В., к.п.н. доцент Л.М. Иванова, д.п.н., к.э.н., доцент М.М. Терютина, «Отличник просвещения» РФ Л.М. Винокурова, «Отличник образования» РС (Я), «Почетный работник общего образования» РФ Т.Н. Дьячковская и другие.
В настоящее время на кафедре всего 14 сотрудников работают: д.психол.н., профессор А.П. Оконешникова, д.социол. наук Охлопков В.Е.,  д.социолог. н., к.психол.наук У.А.Винокурова, кандидаты педагогических наук - Манасытова М.А., Адамова Л.К., Карсанаева И.Н., Макарова Т.А., к.филос.н. Винокуров Е.Г., к.эконом. наук Каратаева Т.А., доценты - Аргунова А.П., Кобельянова Л.П., Попова М.В., старшие преподаватели – Кузьмина А.Н., и преподаватель – Попова Нь.М. .
 В 2008 –2016 г.г. кафедра названа «Лучшей кафедрой вуза». С 2008 г. реализуется проект «Кафедра – педагогическая мастерская будущего педагога», выигравший грант ректора. Различные формы организации мероприятий педагогической мастерской способствуют повышению мотивации к будущей профессии, создают условия для общения с детьми. Участие в  проекте позволяет студентам приобрести исходный опыт применения полученных знаний и практических умений в качестве  учителя физической культуры, тренера, организатора детского движения, классного руководителя, воспитателя в летних лагерях. Одна из задач проекта  - воспитывать творческие способности и инициативность в выборе и использовании разнообразных форм, средств, методических приемов организации воспитательных мероприятий в школе. Так с учебными группами студентов проводятся «Педагогические беседы»  - дискуссии, встречи с ветеранами педагогического труда, с лучшими педагогами республики. Традиционной стала проведение олимпиады по психологии и педагогике среди студентов 2-3 курсов. В 2010 создан Дискуссионный клуб «Мыслитель»,  работает литературный кружок «Ыллык».
Кафедра осуществляет научно-исследовательскую работу по проблемам социально-философской и психолого-педагогической подготовки спортсменов, будущих специалистов и тренеров в области физической культуры и спорта, по духовно-нравственным, этнопедагогическим и семейным аспектам физического воспитания. За эти годы кандидатские диссертации защитили 7 человек, одна сотрудница стала доктором педагогических наук, научное звание доцента присвоено 5 сотрудникам. 
В 2010 г. на кафедре была создана научно-исследовательская  группа для проведения  федеральной НИОКР по теме  «Оценка эффективности пропаганды ФКиС и ЗОЖ через средства массовой информации». Адамова Л.К. и Попова М.В. совместно с факультетом психологии ЯГУ разработали и выпустили учебник с грифом УМО Минспорттуризма «Психология спорта».
Одной из основных задач кафедры является формирование педагогической компетентности будущих учителей физической культуры, а именно на развитие организаторских, коммуникативных способностей, на формирование методических умений и навыков.
В рамках проекта организована «Зимняя школа» для учащихся 10-11 классов, которая осуществляет подготовку абитуриентов в вуз. В Чурапчинской республиканской спортивной средней общеобразовательной школе-интернате имени Д.П.Коркина студенты 1 и 2 курсов набираются опыта педагогической работы в составе «педагогических пятерок» классов, куда входят классный руководитель, воспитатель, родитель, тренер и студент ЧГИФКиС, организующих учебную и внеучебную деятельность учащихся.
С 2006 года кафедра ежегодно проводит Неделю кафедры, цель которой мы определили как создание психолого-педагогических условий для раскрытия духовно-нравственного потенциала личности студента; развитие духовной, нравственной культуры, культуры речи будущих педагогов; развитие инициативности, творческой и активной жизненной позиции будущих специалистов физической культуры и спорта. В рамках Недели традиционно проводятся:
1.  Презентация кафедры, где представляются сотрудники кафедры, основные направления работы, успехи и достижения наших студентов и выпускников. Представление кафедры сопровождается показом слайд.
2.  Ток – шоу на различные темы  («Карьера – путь к успеху или …?» - 2006 г., «Он + Она»-2007 г., «Молодая семья» - 2008 г., «Молодежь и политика» - 2009 г., «Цена Победы в ВОВ», 2010 г.
3. Конкурс ораторов.
4. Конкурс или чествование молодых студенческих семей.
5. Интеллектуальные игры «Брейн-ринг», «Ажиотаж в мире знаний».
6. В юбилейные даты писателей-классиков кафедра также проводит совместно с библиотекой литературные вечера, праздники. Так, в 2006 г. был организован литературный салон «Любовь, любовь, любовь…» по строкам любовной лирики А.С.Пушкина, где преподаватели и студенты кафедры представили зрителям историю знакомства великого русского поэта и его жены Н.Гончаровой. В 2009 г. организована  выставка и литературная  викторина по произведениям Н.В.Гоголя. В 2010 г. был организован  литературный  салон «Сияющий  и  мятежный  серебряный век».  С  этой  программой студенты  выступали  в  школах.
[bookmark: _GoBack]С 17 октября 2015 г. заведующим кафедрой работает Оконешникова А.П., доктор психологических наук, профессор.
Продолжаются традиции проведения Педагогических бесед и Олимпийских чтений. Ведется постоянная работа по повышению квалификации и научно-педагогического потенциала профессорско-преподавательского состава. 
